

14条人命

美“黑水”保安终还债

美国一名联邦法官4月13日对8年前安全承包商“黑水”公司保安在伊拉克射杀平民一案作出量刑判决，裁定率先开枪的一名原“黑水”雇员终身监禁，其余3人获30年监禁。这起血腥事件曾经激化伊拉克民众的反美情绪，引发国际舆论关注。



射杀至少14人 8年后终宣判

2007年9月6日，“黑水”公司多名保安在伊拉克首都巴格达街头护送一支美国外交车队时向伊拉克民众开枪，射杀至少14人，引发国际社会强烈谴责。

美国地区法官罗伊斯·兰伯思4月13日宣判，被判一级谋杀罪的原“黑水”雇员尼古拉斯·斯莱顿（下图左三）获刑终身监禁，他被指证为率先开枪射杀伊拉克平民；针对另外3名被判故意杀

人罪、杀人未遂罪和滥用枪支罪的原“黑水”雇员，即保罗·斯劳、埃文·利伯蒂和达斯廷·赫德，兰伯思判处他们监禁30年零一天。

“黑水”保安射杀伊拉克平民一案早就进入司法程序，但因种种原因，几经周折：2008年，一名华盛顿联邦地区法院法官曾拒绝受理此案，但这一裁定被一家上诉法院推翻；2013年10月，这几名原“黑水”雇员再遭起诉，2014年10月被定罪。



控辩各执一词 4名被告无悔意

案件审理过程中，被告和检方各执一词。辩方律师称，有足够证据显示，“黑水”保安当时被武装人员“盯上”，开枪只为“自卫”；而检方则认为，没有任何迹象显示，有人先对“黑水”保安开枪。

美国助理检察官帕特里克·马丁说，迄今为止，这4名被告仍不愿意承担任何责任或显示出半点悔意。检方原先要求判处除斯莱顿以外的3名被告47年至57年不等的刑罚。在法官兰伯思宣判前，来自伊拉克的妇女法提玛·法德韦·基南妮当庭质问这几名被告：“我想要问问他们，为什

么杀害我的儿子？”基南妮9岁的儿子据称死于这几名原“黑水”保安之手。

法新社报道，4月13日当天法庭中还坐了不少被告的支持者。这些亲朋原先在庭审期间作证时称，这几名原“黑水”雇员都是正直的退伍军人，对伊拉克民众没有敌意。被告律师也要求法庭考虑适当减少服刑年限，因为数十年的监禁对于那些曾在紧张战争环境中工作的人而言太过严厉。但法官兰伯思在宣判后说：“我认为，考虑到罪行的严重性，这种量刑决不为过。”



黑水公司

1997年，退役的海豹突击队员普林斯在美国南部大迪斯莫尔沼泽买了近6000英亩土地，创办了一家安保公司。由于这片沼泽地是煤黑色的，公司被命名为“黑水”。

普林斯透露开始创业时，公司只有6名雇员，大家每天工作18个小时。“9·11”之后，黑水公司迅猛发展，在小布什任期内先后拿到价值15亿美元的政府合同。

鼎盛时期的黑水公司在全球部署了超过2300名私人士兵，还有超过2万名前特种部队成员、退役士兵及退休执法人员随时可供调遣。公司有超过20架飞机，它甚至拥有自己的情报部门，以至于一位美国议员曾说，黑水公司的实力能推翻许多国家的政府。

2007年黑水公司枪杀平民的事件是一个重要转折点，伊拉克政府2009年1月禁止“黑水”继续在伊拉克运营，美国国务院也拒绝续签合同。这家承包商当年5月撤出伊拉克，此后宣布放弃原名“黑水”，改名为“Xe”公司。公司业务重心从保安服务转到培训和后勤。

据新华社电